

近日的长沙凉意阵阵,长沙动物园在大部分动物搬走后更显冷清。10月13日上午,这里再次热闹起来,最难搬运的长颈鹿小姐海棠已做好入笼准备,即将运往长沙生态动物园。

本报记者进行了首次微博直播(http://t.qq.com/sanxiangdsb)。

■记者 黄静 实习生 向莉

▶10月13日,长沙生态动物园,搬进新家的长颈鹿海棠和游客“第一次亲密接触”。

本组图片由记者 龚磊 王种鹰 摄



# “海棠小姐”淡定移驾惊艳全城

## 她坐的专车有4米高特制笼,她的男朋友“小屁屁”今天搬

### “自制推车”计划失败

长沙动物园有2只成年长颈鹿,一公一母,公的叫小屁屁,身高3.7米,今年3岁,母的来长时正好赶上台风“海棠”登陆,故取名海棠,今年5岁,身高3.5米。

搬运最敏感动物长颈鹿,工作人员个个神情严肃,他们特地研发了搬运工具:将木板钉在木梯上,做成一个特别的推车,准备用它将长颈鹿赶进笼。

### 竹棍轻轻赶,海棠进了笼

不一会,海棠情绪渐渐安定下来,一名饲养员拿着竹棍悄悄走进长颈鹿内室,左手拿棍,右手作驱赶状,幅度不敢太大,呼吸也慢了下来,生怕再次吓到这位敏感的小姐。

外室的工作人员也都大气不敢出一口,静静地观察着长颈鹿的一举一动。

### 小屁屁今天搬家

“以前的笼子只有2.8米高,而长颈鹿却有3米多高,所以它根本不愿进笼。最近我们赶工将笼加高一米,整个笼有4米高,它就轻松了。”工作人员指着高高的笼舍告诉记者。

记者发现,笼内的四周都用铁丝网上了一床厚厚的军用被,连留给长颈鹿探头的窗口周边也都绞上了棉布条。工作人员解释,“这是为了防止

上午9时许,“哟嚯”,伴随一声嘹亮的训令声,四五名工作人员推着推车朝长颈鹿狂奔而去,这可吓坏了一向温驯乖巧的海棠小姐,它赶紧往笼边躲,还不忘对工作人员拳脚相向,结果,两名工作人员被撞进了笼里,它自己躲在一边。

园内顿时笑声一片,特地赶来的市民开玩笑道:“原来你们设计的推车是用来给人过笼的呀。”

饲养员兴奋地说。“好了,进了!关门!”饲养员一声兴奋的喊声令在场所有人都长长地舒了一口气。“入笼这样快,真是万万没想到,虽然接下来的搬运过程会更加麻烦,但只要它进笼一切都好办。”饲养员兴奋地说。

运输过程中意外的受伤,特别是头部。因为长颈鹿脖子很长,所以头离心脏很远,万一头部受伤了,心脏供血根本来不及,很容易死亡。”

经过大家的努力,长颈鹿海棠小姐在下午4时成功入住生态动物园车行区。刚进新家的海棠满眼好奇,兴奋地打量着新家。

10月14日,另外一只公长颈鹿小屁屁也将搬进新园。



长沙市东风路,长颈鹿淡定地看着人行横道指示灯,这是它首次来到动物园以外的世界。



市民纷纷拿出手机拍照。

### 新家动态

#### 新园2猴欲出逃被淹死

近日,长沙生态动物园的工作人员在猴馆内发现两只猴子的尸体,原来,猴子离家心切,5次被电网打中后,掉落在湖里被淹死。

“猴子换了新环境,总想逃出去,结果多次撞上围墙上的电网,体力不支便掉进了湖里。”工作人员说,“一般来说,猴子被电过一次就不会再去试了,可这两只特别顽固,电了以后掉进水里又爬上去试,如此往复被电了五次,终于没力气游回来了。”

据了解,园内的电网电压大但电流小,电一次不会伤到动物。此次同伴的意外给了园内其它猴子一个教训。“也许是看到了同伴的死亡过程,最近再也没有猴子爬上电网想逃出去了。”工作人员说。

### 看“淡定姐”如何搬家

记者微博直播

11:52:长沙动物园钉子户长颈鹿今天上午正式搬家了,要搬家的长颈鹿叫海棠,1995年在动物园出生,身高3.7米。

11:59:海棠正准备装车,它现在在笼内左顾右盼,工作人员正在用帆布盖住笼顶,以免它搬运时受惊。

12:10:海棠还在吃树叶,大伙在找钢丝绳,给它装车,听说它上午9点多进的搬运笼,动物园也是临时决定搬它。现在交警开路车正往这边赶,到了就启运。

12:18:更正一哈;海棠2005年出生的,今年5岁,它出生时正巧碰到台风海棠,所以取了这个名字。

12:57:吊车开始吊啦!

13:10:开始搬啦!叉车正托着装海棠的搬运笼往动物园门口送。

13:18:海棠很安静,不时伸头往回看。

13:23:海棠安全通过动物园大门。

13:27:海棠坐叉车上了德雅路。

13:34:到烈士公园北门了,哇,好多人围观。

13:35:海棠上东风路了,闯了第一个红灯。

13:40:车队停在东风路华银旺和超市路边准备装车。

13:45:海棠上了货车,下雨了,有好多市民围观。

14:10:海棠搬家路线:东风路-营盘路-芙蓉路-生态动物园。途中将避开芙蓉广场立交桥地下通道,从桥上走,届时将实行临时交通管制。

14:12:吊车跟着海棠上了营盘路,闯了第2个红灯。

14:13:上芙蓉路,闯了第3个红灯。

14:22:海棠上芙蓉广场立交桥,通过了。

14:25:到目前为止,海棠表现的都非常淡定,我同事为它取名“淡定姐”,因为它是母的。

14:32:刚才看到一个牛B的司机,一手握方向盘,一手拿相机,跟着海棠拍照。

14:41:车队经过神农大酒店,闯了第4个红灯。

14:55:车队经过天虹百货,30码往南开。

15:08:到中信新城,闯了第5个红灯。

15:20:到新家了,海棠依旧淡定。

16:23:海棠走出搬运笼,正式在草食区安家。

■记者 王文

# 爹爹阿姨们 【长沙骨质增生医院】喊您领福利!

[限99名,报完即止]

## 九九重阳节 Double Ninth Festival

主办方 湖南省健康教育协会 长沙骨质增生专科医院 报名热线 0731-820 99999 85426897

岁岁重阳,今又重阳。1989年我国把每年的农历九月九日定为老人节,倡导全社会尊老、敬老、爱老、助老。孔子曰:“老吾老及人之老。”尊老爱老是我们中华民族的优秀传统。为缅怀古风,关爱老人,湖南省健康教育协会联合长沙骨质增生专科医院向老年朋友们表示节日的问候,邀您登高怀古,领取健康“福利”!

### 1. 重阳后麓山登高

重阳节当天进行岳麓山登高活动,并设置了环保宣传、趣味游戏、品尝桂花糕等活动环节,让您在游戏中锻炼身体,还可获赠1年的《快乐老人报》。

### 2. 骨病健康“福利”

所有参加本次活动的老人,都可以领取重阳健康礼券,在长沙骨质增生专科医院享受免费骨病治疗及128元免费健康体检等。



核磁共振成像系统 椎间盘突出,骨质增生检查金标准,是一种无辐射,无创伤的检查方法,具有很高的组织分辨率和对比度,能区别出小于0.5毫米的学科病变,可以实现椎间盘和脊髓的任意方位的层面成像,清晰显示神经根,脊髓和神经节等,以精确显示部位病变情况及结构,合理制定最佳治疗方案。

- ♥ 10月15日至10月25日,年龄在50岁以上的读者可以在长沙骨质增生专科医院免费进行价值128元体检,包括:骨科、结石、血糖、血脂、心电图、B超等;
- ♥ 凭此礼券使用核磁共振成像系统检查,冲抵50元检查费;
- ♥ 免费享受骨质增生治疗体验一次。

长沙骨质增生专科医院 咨询热线:0731-820 99999

地址:西湖路270号 路线:市内乘1301/134/122/160/139/311/908/601

# 椎间盘突出症、骨质增生 磁共振重重大普查